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Zveme Vás na výstavu „Pohádkové 
Vánoce Vojtěcha Kubašty”. Vypravte se 
s námi do kouzelného světa výtvarníka 
Vojtěcha Kubašty. Prozkoumejte barevný 
svět plastických betlémů, mistrovské 
ilustrace pohádkových knih i celkový 
průřez dílem, které dělá radost dětem 
i dospělým již celá desetiletí. Unikátem 
výstavy jsou betlémy v životní velikosti, 
k teré vás  v táhnou do atmosféry 
vánočního příběhu. Výstava přináší 
nevšední zážitek, který ve vánočním čase zahřeje srdce celé rodiny. 
Rovněž se můžete přijít podívat na další doprovodný program v rámci akce Adventní 
čas v Jihočeském muzeu. Jsou zde připraveny víkendové ukázky lidového umění, 
tradiční zpívání koled na schodech, vánoční koncert nebo tvořivé dílny. Pro předem 
objednané skupiny je připraven vánoční edukační program. 
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Edukační programy ke stálé expozici muzea: 

 

• EDUKAČNÍ PROGRAMY PRO ŠKOLY:
Objednávky: : 391 001 528, 727 822 573 

http://www.muzeumcb.cz/vzdelavani/pro-skoly/objednavkovy-formular/

 MĚSTO ČESKÉ BUDĚJOVICE V PROMĚNÁCH ČASU •  

Interaktivní výukové programy pro školy:

 • PRVNÍ LÉTA PRVNÍ REPUBLIKY - prvorepublikové Československo v letech 1918-1920 

 PŘÍRODOVĚDA, GEOLOGIE, ARCHEOLOGIE, NÁRODOPIS • 

•  VÝSTAVY:

• MINCOVÁNÍ V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH

• MĚSTSKÝ ZNAK

• STÁLÁ ARCHEOLOGICKÁ, PŘÍRODOVĚDNÁ
A NÁRODOPISNÁ EXPOZICE

Edukační programy ke krátkodobým výstavám: 

EXPONÁT MĚSÍCE PROSINCE

• PŘÍBĚH MĚSTA ČESKÝCH BUDĚJOVIC

• 24. 11. 2023 - 14. 2. 2024    
POHÁDKOVÉ VÁNOCE VOJTĚCHA KUBAŠTY

Ve sbírce Jihočeského muzea se kromě ptačích druhů, 

které v jižních Čechách hnízdí, nalézají také preparáty ptáků, 

kteří se do našeho regionu vzácně zatoulávají, případně tu 

mohou trávit zimu. Mezi takové druhy patří i řada dravců. 

Z území Jihočeského kraje se v uplynulých letech podařilo 

k preparaci získat tři uhynulé dravce, 

jejichž životní příběh či kontext 

výskytu si zasluhují podrobnější 

komentář. Představeny budou 

dermoplastické preparáty poštolky 

rudonohé, luňce šedého a sokola 

stěhovavého tundrového. Žádný 

ze sbírkových předmětů doposud 

nebyl vystaven.

Správná řešení: Vánoční zvyky: větvičky, pantofel, jablko, 
skořápek; Vánoční koleda: 1. Rolničky, rolničky, kdopak vám  
dal hlas 2. Tichá noc, 3. Nesem vám noviny 4. Půjdem spolu 
do Betléma 5. My tři králové jdeme k vám; Vánoční 
perníčky: Zleva doprava, shora dolů - 6, 4, 5, 8, 4, 4, 4, 5.

• 28. 4. 2023 - 1. 1. 2024    
UMĚNÍ ČERNÉ AFRIKY

 VÁNOČNÍ EDUKAČNÍ PROGRAM •   24. 11. 2023 23 – 22. 12. 20

DRAVCI S PŘÍBĚHEM

• 23. 6. 2023 - 21. 1. 2024    
KAMENY PRO KRÁSU I DEKORACI

 KAMENY PRO KRÁSU A DEKORACI•   23. 6. 4 2023 – 21. 1. 202

Edukační programy na pobočkách Jihočeského muzea: 1. 4. 2024 – 30. 10. 2024 
 ARCHEOSKANZEN TROCNOV •  

Čas války ve středověku na přelomu 14. a 15. století

 TROCNOV - RODIŠTĚ JANA ŽIŽKY •  

 PO STOPÁCH KONĚSPŘEŽKY •  

 PŘÍBĚH MINCE •  

Edukační vycházky městem: 1. 5. 2024 – 30. 9. 2024

 POJĎ VEN S HOLUBEM EMILEM •  

  • ARCHEOLOGICKÉ MUZEJNÍ KUFŘÍKY Život v době kamenné - lovci a sběrači; Život v době kamenné - první zemědělci; Život v době

  bronzové - využití prvních kovů; Život v době v železné - rozvoj řemesel; Život v době římské - neklidné sousedství; Život v době stěhování

  národů - Slované na našem území; Život v době románské - Čechy v době knížecí; Život v době lucemburské - střední Evropa předhusitská 

Pro více informací o edukačních programech se podívejte na webové stránky Jihočeského muzea v Českých Budějovicích.
https://www.muzeumcb.cz/vzdelavani/aktualni-nabidka/

Milé děti, 
konečně zde máme poslední měsíc v roce a jak všichni určitě víte, slavíme v něm 
Vánoce. Doma voní cukroví, zní koledy a venku snad padá sníh. Nezapomeňte 
každou neděli v prosinci zapálit svíčku na adventním věnci a hlavně včas napsat dopis 
Ježíškovi. Přejeme Vám krásné a klidné prožití vánočních svátků. Ať všichni najdete 
pod stromečkem dárek, jaký jste si přáli. Nezapomeňte ale, že Vánoce nejsou jen 
o dárcích. Jsou také příjemným časem stráveným s vaší rodinou a přáteli.

•  EXPONÁT MĚSÍCE:
• ZAJÍMAVOSTI Z MUZEJNÍCH SBÍREK  

vitrína v přízemí vedle recepce 

Řemesla a technologie na přelomu 14. a 15. století

Zemědělství a strava na přelomu 14. a 15. století

Náboženství a svátky na přelomu 14. a 15. století

Život ve středověku na přelomu 14. a 15. století
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ÚKOLY PRO CHYTRÉ HLAVIČKY

1

1

11

1

2

2

2

2

2

2

2

33

3

3
3

3

3

3 4

4

4

4

4

3

3 3

31 1

1 1

5
4 4

4 4

5

1

2

3

4

Vánoční stromeček je jedním ze symbolů Vánoc. Tradice zdobení stromku pochází 
z území Pobaltí a Německa. Původně byl ozdoben jablky, ořechy a jinými potravinami. 
V 18. století se přidala tradice zdobení svíčkami. V současnosti se již stromečky zdobí 
trochu jinak. Používáme například malé žárovky, ozdobné řetězy a skleněné ozdoby. 
Vymaluj vánoční stromeček na této stránce podle zadaných barev. Vybarvi mašle 
na dárcích tak, aby modrý dárek měl zelenou mašli, žlutý dárek měl červenou mašli 
a červený dárek měl modrou mašli. 

Vánoční stromeček 
 

Sněhová vločka má symbolizovat rodinu, lásku, klid, naději a štěstí během 
Vánočního období. Lidé si často zdobí stromek nebo ikebany falešným sněhem. 
Tvar sněhové vločky je nejvíce ovlivněn vzdušnou vlhkostí. Ty nejkrásnější vznikají 
při teplotách mezi -10 a -15 °C, při vyšších teplotách jsou to spíše ledové jehličky. 
Namaluj sněhovou vločku podle vzoru. 

Sněhová vločka
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Stavění sněhuláků bezesporu patří k zimě. Pomůžeš dostavit sněhuláky na této stránce 
a najdeš každému cestu k předmětu, který mu chybí?

Nekompletní sněhuláciVánoční perníčky

Pečení a zdobení perníčků patří mezi oblíbené adventní tradice v mnoha českých 
rodinách. Perník se k nám dostal už ve čtrnáctém století z Německa. Kvůli drahému 
koření, které se při jeho výrobě používalo, si ho však mohli dovolit pouze bohatí. 
Toto vánoční pečivo si tak muselo počkat několik set let na to, aby se dostalo 
i do běžných domácností. Perník přitom tradičně není pouze k jídlu. Často se jím zdobily 
vánoční stromky nebo sloužil jako dekorace. Takové perníky se většinou zdobily bílou 
cukrovou polevou, tak, jak to známe dodnes. Pomůžeš nám spočítat rozsypané
perníčky na této straně? Počty jednotlivých druhů zapiš na linky.
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Na svátek svaté Barbory dívky nařežou
                             
z třešně nebo višně. Doma je vloží 
do vázy s vodou a pokud do Štědrého 
dne vykvetou, dívka se do roka vdá. 

Na Štědrý den dospívající dívky házejí                                          
                                                       .
pokud její špička směřuje ke dveřím, 
čeká dívku v příštím roce svatba.

Na Štědrý den se rozkrajuje                              .
Určuje se tak zdraví a síla v následujícím roce.  
Když se objevila hvězdička ze semínek, bylo vše 
v pořádku. Pokud jadérka nebyla zdravá, 
nebo dokonce dala dohromady obraz křížku, 
mohl člověk očekávat nepříjemnosti. 

Na Štědrý den rodina vypouští ve větší nádobě s vodou 
lodičky vyrobené ze                                        . Společně 
pak sledují jejich dráhu, která ukazuje, jak se bude 
majitelům jednotlivých lodiček dařit. Když se lodička 
pohybuje doprostřed vodní plochy, její majitel se vydá 
na cesty. Pokud se naopak lodička drží při krajích, 
bude majitel doma.                     

Na Vánoce dodržujeme celou řadu zvyků. Štědrý večer je totiž odedávna považován 
za zvláštní dobu, kdy je prý možné nahlédnout do budoucnosti. Většina lidových zvyků 
tedy předpovídá, co člověka čeká v následujícím roce. Podívej se na některé zvyky 
a doplň, jaký předmět potřebuješ k předvídání budoucnosti. Obrázky ti 
určitě napoví.

Vánoční zvyky Vánoční koleda

Vánoční atmosféru často tvoří koledy, které zní všude kolem nás. Slyšíme je z rádia 
i z televize, sami je zpíváme ve škole i u vánočního stromečku. Kde se však koledy vzaly? 
Jejich tradice sahá až do středověku. Byly to písně s náboženskou tematikou, 
které se zpívaly při obřadních pochůzkách v rámci významných svátků. Tuto podobu si 
koledy na mnoha místech udržely dodnes. Zpíváte o vánocích koledy i vy? 
Vyzkoušejte si, jestli znáte jedny z našich nejznámějších koled. Obrázky vám 
napoví. Názvy koled napište na prázdné linky. 
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